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fمقدار ماكزيمم تابع  -۱۰۷ 3 (x) x bx   2
g(x)همان نقطۀ مينيمم تابع  ،4 x x c  2

2   كدام است؟  bcاست. مقدار  4

  ۱ (۱۲  ۲ (۱۲-  ۳ (۱۴  ۴ (۱۴-  

h(t)ثانيه پس از پرتاب داراي ارتفاع  tطور عمودي به بالا شليك شده و  موشكي به -۱۰۸ t at  2
ثانيه طول بكشد تا به ارتفاع  ۵است. اگر  10

  اوج برسد، مقدار اين ارتفاع اوج چقدر است؟ 

  ۱ (۵۰  ۲ (۴۰  ۳ (۲۵  ۴ (۳۵   

  كدام است؟  tanاست. با توجه به شكل، مقدار  BCارتفاع وارد بر ضلع  AHميانه و  AMدر شكل زير  -۱۰۹
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yروي خط  Aنقطۀ  -۱۱۰ x Mنسبت به نقطۀ  Aاست. اگر قرينۀ  2 ( , )1   كدام است؟  Aباشد، طول نقطۀ  ۳به عرض  Aنقطۀ  2
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  شود، مشاهده كرد؟  توان از سطحي كه كياسماي بينايي ديده مي هاي زير را فقط مي يك از بخش امدرتشريح مغز گوسفند، كد -۱۱۱

  ) مغز مياني ۴  ) نخاع۳  ) بخشي از مخچه۲  هاي بويايي ) لوب۱  

  درستي بيان شده است؟ در رابطه با تشريح چشم گاو، كدام گزينه به -۱۱۲

  آن در مجاورت زجاجيه است. ) تحدب عدسي در مجاورت زلاليه بيشتر از تحدب ۱  

  تر است در مجاورت گوش راست است.  ) بخشي از قرنيۀ چشم راست كه پهن۲  

  شوند. آساني از هم جدا نمي به تر بوده و اين دو ساختار هنگام تشريح خيمض) جسم مژگاني از عنبيه ۳  

  شود.  هاي ديگر باعث تيره شدن مايع زلاليه مي هاي ملانين از بخش ) ورود دانه۴  

  درستي بيان شده است؟ كدام گزينه دربارهٔ دستگاه عصبي جانداران به -۱۱۳

  كند.  هاي آن بند را كنترل مي ه از هر گره در هر بند، فقط فعاليت شد هاي خارج ) در ملخ، رشته۱  

  ) در هيدر، حضور شبكۀ عصبي در نقاط خاصي محدود شده است. ۲  

  شود.  طي وارد پاي عقب ملخ ميترين عصب محي ) در ملخ، طويل۳  

  ) در پلاناريا، مغز از چند گره عصبي متصل به هم تشكيل شده است. ۴  

  درستي بيان شده است؟ كدام گزينه در مورد دستگاه عصبي محيطي انسان به -۱۱۴

  باشند. عصب مغزي سازندهٔ اين دستگاه مي ۱۲عصب نخاعي و  ۳۱) ۱  

  هاي پيكري و خودمختار است. نام بخش به ) داراي دو بخش اصلي۲  

  هاي مربوط به انقباض غيرارادي را به عضلات بفرستد. تواند پيام ) بخش پيكري آن مي۳  

  باشد.  هاي پيكري يا خودمختار مي ) هر عصب حركتي محيطي، حاوي نورون۴  

  درستي بيان شده است؟  ، كدام گزينه بهرو شكل روبهبا توجه به  -۱۱۵

باشد، در اين تار انتقال پيام عصبي  Bتۀ ياختۀ عصبي در سمت ) در صورتي كه هس۱  
  است.  Aسمت  به

 دهندهٔ آكسون است كـه جهـت هـدايت جهشـي در آن ) در صورتي اين تار نشان۲  

  باشد.  Aسمت  به

دهنـدهٔ  تواند نشـان ، اين بخش از تار ميBسمت  به ) با توجه به هدايت پيام عصبي۳  
  دندريت باشد. 

كنـد در  كه محل قرارگيري بخشي كه اندازه و كار ياخته را مشخص مي ) در صورتي۴  
  دهندهٔ دندريت است.  باشد، تار نشان Aسمت 
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  درستي بيان شده است؟  كدام عبارت در مورد پتانسيل عمل ايجادشده در غشاي يك نورون حسي به -۱۱۶  44

  سوي غشاء در حال كاهش است.  دو پتانسيل اختلافدار پتاسيمي،  ) در هنگام باز بودن كانال دريچه۱  

  دهند.  دار تغيير وضعيت مي ) در طول پتانسيل عمل، دو نوع كانال دريچه۲  

  شود.  گيرند، استفاده مي قرار مي ءهاي آبگريز فسفوليپيدي غشا از دو الكترود كه در كنار دم پتانسيل اختلافگيري  ) براي اندازه۳  

  شود.  هاي سديم همانند پتاسيم متوقف مي رسد ورود يون ترين ميزان خود ميبه كم پتانسيل اختلاف) در زماني كه ۴  

  درستي بيان شده است؟  كدام گزينه قطعاً به -۱۱۷

  باشد.  ، يك ياختۀ عصبي ميA) ياختۀ ۱  

در ايـن بخـش صـورت  ATP، با مصرف Bهاي عصبي در بخش  ) آزاد شدن ناقل۲  
  گيرد.  مي

  يابد.  ، ميزان غشاي دروني ياخته افزايش ميBبخش  ) با آزاد شدن ناقل عصبي در۳  

، سـبب تغييـر نفوذپـذيري غشـاي ياختـۀ B) ناقل عصبي آزادشـده در بخـش ۴  
  شود.  ها مي اي به يون همايه پس

  بيان شده است؟  نادرستيكدام گزينه در ارتباط با حفاظت از مغز و نخاع به  -۱۱۸

  مننژ است.  ترين پردهٔ ) قطورترين پردهٔ مننژ، خارجي۱  

  جمجمه در تماس است.  ) قطورترين پردهٔ مننژ با استخوان۲  

  هاي مغز و نخاع به يكديگر چسبيده و فاقد منافذ هستند.  هاي بافت پوششي مويرگ ) ياخته۳  

  ها به نخاع شود.  تواند مانع از نفوذ ميكروب مغزي مي -) سد خوني۴  

  الكتريكي درون غشاء نسبت به بيرون ............... يابد، قطعاً ...............  پتانسيل اختلافاه طي پتانسيل عمل در ياختۀ عصبي حسي، هرگ -۱۱۹

  شود.  ها در جهت شيب غلظت آغاز مي دار سديمي، ورود سديم هاي دريچه با باز شدن كانال -) كاهش۱  

  شود.  ياخته جلوگيري مي ها به دار سديمي، از ورود سديم هاي دريچه با بسته شدن كانال -) افزايش۲  

  شوند.  ياخته وارد و از ياخته خارج مي بهترتيب  ها در جهت شيب غلظت خود با مصرف انرژي جنشي به ها و پتاسيم سديم -) كاهش۳  

  مقداري يون سديم و پتاسيم در خلاف جهت شيب غلظت از عرض غشاي ياخته در حال عبور هستند.  ATPبدون مصرف  -) افزايش۴  

  بيان شده است؟  نادرستير و مناسب جاي خالي در جملۀ زير به موردنظكدام گزينه دربارهٔ كلمۀ  -۱۲۰

  » دهد. ............... با اثر بر مركز ديگر تنفس، دم را خاتمه مي مركز تنفس«  

  سازي عمل بلع غذا نقش داشته باشد.  تواند در تسهيل اي مي ) با ترشح ماده۱  

  ترين بخش اصلي مغز است.  ش از پايينين بختر بزرگ) ۲  

  راستا با اين بخش است.  ) بطن چهارم هم۳  

  ) در تنظيم شروع زمان عمل دم نقش دارد. ۴  

هاي حلقوي و عدسي  باشد. كدام گزينه تفسيري درست از ماهيچه فردي وارد اتاق روشني شده است و در حال مشاهدهٔ تصويري نزديك مي -۱۲۱
  كند؟  مي در اين فرد را بيان

  شود.  هستند و با شلُ شدن تارهاي آويزي، قطر عدسي بيشتر مي ATPهاي حلقوي در حال مصرف بالاي  ) ماهيچه۱  

  هاي حلقوي در حال استراحت هستند و تحدب عدسي در اين فرد كاهش يافته است.  ) ماهيچه۲  

  افزايش يافته است. هاي حلقوي افزايش يافته و فاصلۀ عدسي تا عنبيه نيز  ) قطر ماهيچه۳  

  يابد.  بض شده و فاصلۀ عدسي تا عنبيه افزايش ميقهاي صاف حلقوي تحت تأثير سمپاتيك من ) ماهيچه۴  

ه از تصوير جهت برخورد با لكۀ زرد در چشم اين فرد از ............... بافـت  شد باشد. نور بازتاب فردي در حال ديدن تصويري از فاصلۀ دور مي -۱۲۲
  كند.  تحدب ............... عبور ميشفاف با 

  ثابت  -) يك۴  متغير -) دو۳  ثابت -) سه۲  متغير -) چهار۱  

  ...... ، قطعاً ............... نوعي گيرندهٔ حسي كه ......... -۱۲۳

  همگي در پوست قرار گرفته است.  -) به تغييرات دماي بدن حساس است۱  

  توسط تغييرات شديد دمايي تحريك شده است.  -) باعث بروز سازوكار حفاظتي شده است۲  

  اند.  هاي غلاف تغيير شكل يافته در صورت تحريك، همۀ لايه -) انتهاي دندريتي آن درون غلاف است۳  

  درون سر قرار گرفته است.  -شود ايي به انتهاي دندريتي آن موجب تحريك مييمي) برخورد مواد ش۴  
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  كند؟  ستي تكميل ميدر كدام گزينه، عبارت زير را به -۱۲۴ 5

  .»كند ...............  اي كه فضاي پشت آن را پر مي كند ............... ماده اي كه فضاي جلوي عدسي چشم را پر مي ماده«  

  كنندهٔ ساختارهاي چشم در تماس است با گروهي از عروق خوني تغذيه -) همانند۱  

  هٔ چشم در تماس استدهندهٔ كر هاي تشكيل با دو لايه از لايه -برخلاف) ۲  

  كند ساختارهاي چشم را تأمين مي اي بوده و مواد مغذي برخي داراي ساختاري ژله -) همانند۳  

  لايۀ مياني كرهٔ چشم در تماس استبا بخشي از اجزاي  -) برخلاف۴  

  باشد؟  مانند عبارت زير مي نادرستيكدام گزينۀ زير از نظر درستي يا  -۱۲۵

  » دار وجود دارد. هاي رانويه تعداد اندكي كانال دريچه اصلۀ بين گرهدر طول رشتۀ عصبي در ف«  

  باشد.  هاي دستگاه عصبي مركزي مي شده بخشي از نورون ) نوار مغزي، جريان الكتريكي ثبت۱  

  هاي انسان تحت كنترل بخشي از دستگاه عصبي مركزي در مجاورت ساقۀ مغز است.  ) دست۲  

  شود.  اعتيادآور موجب آزاد شدن دوپامين مي) مصرف الكل و همچنين مواد ۳  

  پردازند.  هاي رابط در سراسر دستگاه عصبي به ايجاد ارتباط مي ) ياخته۴  

  .............. فيز قرار دارد . عقب اپيدر ساختاري كه در تشريح مغز گوسفند  -۱۲۶

  باشد.  ) محل پردازش اوليۀ اطلاعات و تقويت اطلاعات حسي در مغز مي۱  

  ) در بخشي از ساقۀ مغز قرار دارد كه در تنظيم فعاليت ترشح بزاق و اشك نقش دارد. ۲  

  باشد.  باشد و در مجاورت لوب پيشاني مخ مي ) به ليمبيك هم متصل مي۳  

  هاي آن در شنوايي و بينايي و حركت نقش دارند.  ) جزيي از ساختار مغز است كه ياخته۴  

  هٔ سيستمي در انسان صحيح است كه در حشرات از يك طناب شكمي و چندين گره تشكيل شده است؟ يك از موارد زير دربار كدام -۱۲۷

  كنند.  هاي آن، همواره مخالف يكديگر عمل مي ) بخش خودمختار اين سيستم معمولاً فعال است و بخش۱  

  شود.  دست مي ) تحريك عضلۀ دو سر بازو همانند نورون حركتي عضلۀ سه سر آن، موجب انعكاس عقب كشيدن۲  

  شود كه خود در مجاورت بطن سوم قرار گرفته است.  هاي چهارگانه در پايين بخشي ديده مي ) برجستگي۳  

  رساند.  اي مي ) دندريت نورون حسي با ورود به جسم خاكستري نخاع، پيام عصبي را به جسم ياخته۴  

  درستي بيان شده است؟ به رو روبهيك از موارد زير در رابطه با شكل  كدام -۱۲۸

  هاي حسي را دريافت كند.  تواند پيام ، مي۳برخلاف بخش  ۱) بخش ۱  

  كند. اي است كه احساساتي چون تشنگي و گرسنگي را كنترل مي جزو سامانه ۴) بخش ۲  

  علاوه بر تنظيم فشار خون، در تنظيم تنفس در بدن نيز نقش دارد. ۲) بخش ۳  

  كند. اطلاعات دريافت مي ۲و  ۱باشد، از بخش  از آن ميجزئي  ۴اي كه بخش  ) سامانه۴  

  ؟ نيستهاي زير، از لحاظ درستي يا نادرستي، مشابه عبارت زير  يك از گزينه كدام -۱۲۹

    »است. گرفته قرار رابط اين طرف دو در نيز مغز يِدو و يك هاي بطن كه كنيم مي مشاهده آن زير در را اي پينه رابط دهيم، برش را گوش سه رابط اگر«  

  آورد.  ) علاوه بر آنكه مصرف مواد اعتيادآور گياهي خطر چنداني ندارد، مصرف يك بار مواد نيز اعتيادي نمي۱  

  هاي مغز، بخش پيشين آن بعد از زمان ترك مصرف مواد، كمترين بهبودي را داشته است.  ) از ميان بخش۲  

  دهد.  تعداد تنفس فرد در دقيقه را افزايش مي) بخش پاراسمپاتيك با فعاليت خود، ضربان قلب و ۳  

  اند.  ) دو طناب بلند عصبي در پلاناريا، از انتها به يكديگر متصل شده۴  

  دارد؟  تفاوتها  كدام گزينه دربارهٔ ياختۀ پشتيبان سازندهٔ غلاف ميلين، از نظر درستي با ساير گزينه -۱۳۰

  شود.  اف نورون مي) سبب كاهش تماس غشاي ياختۀ عصبي با محيط اطر۱  

  شود.  عصبي مي ۀ) سبب افزايش سرعت هدايت پيام عصبي در طول يك ياخت۲  

  تواند توسط اين غلاف احاطه شود.  اي نمي ) محل خروج آكسون از جسم ياخته۳  

  ) ميزان نسبت سطح به حجم در اين ياخته بسيار كم است. ۴  

  هاي بدن انسان درست است؟ دهكدام گزينه در ارتباط با دستگاه عصبي و گيرن -۱۳۱

  هاي بيشتري فعال شوند.  شود كه ياخته ) افزايش فعاليت اعصاب پاراسمپاتيك موجب مي۱  

  رسان است. هاي خون هاي عصبي، عصب بينايي را تشكيل داده و دربرگيرندهٔ سرخرگ ياخته ۀ) آس۲  

  شوند. اجيه وارد ميهاي خوني زج آوري، به مويرگ ) مواد دفعي عدسي و قرنيه پس از جمع۳  

  اي دارد. ) در مسير عبور پرتوهاي نور، سومين محيط شفاف موجود در ساختار كرهٔ چشم، ساختار ياخته۴  
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  كند؟ درستي كامل مي به كدام گزينه، عبارت زير را -۱۳۲  66

  ...... »توان گفت كه ........ ، قطعاً مي هاي چشم كه .............. در افرادي با نوعي از بيماري«  

  بيش از حالت عادي است.ها  آن فاصلۀ نقطۀ كور با عدسي چشم -گيرد ) درمان با نوعي عدسي با يك سطح صاف صورت مي۱  

  گاه به شبكيه برخورد نخواهند كرد. شده به چشم هيچ پرتوهاي وارد -) عدسي يا قرنيه فاقد انحناي طبيعي و يكنواخت است۲  

  تمركز پرتوهاي ورودي به چشم هميشه در جلوي شبكيه قرار دارد. -گيرد سطح مقعر صورت مي) درمان با نوعي عدسي با يك ۳  

  تمركز پرتوهاي ورودي از اشياي نزديك در پشت شبكيه قرار دارد. -گيرد ) درمان با نوعي عدسي با دو سطح محدب صورت مي۴  

  بيان شده است؟  نادرستيبه هاي مكانيكي موجود در بدن انسان  چند مورد در رابطه با گيرنده -۱۳۳

  اما در بعضي نواحي نسبت به نواحي ديگر تجمع بيشتري دارند.  ،الف) تنها در پوست موجود هستند  

  ها برخلاف گيرندهٔ فشار، درون غلاف بافت پوششي قرار نگرفته است.  ب) انتهاي دندريت بعضي از اين گيرنده  

  كند.  ازوكار حفاظتي در بدن است در حضور مداوم محرك سازش پيدا نميها كه مسئول ايجاد س ج) نوعي از اين گيرنده  

   هاي مختلف بدن نسبت به هم اطلاع يابد. شود كه مخ از چگونگي قرارگيري قسمت ها فقط در هنگام حركت فعال و موجب مي نوعي از اين گيرنده د)  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  رستي تكميل نمايد؟ د تواند جملۀ زير را به چند مورد مي -۱۳۴

  براي بهبود عملكرد مغز (تبديل مغز الف به ب)، ...............   

  هاي ريشۀ كلم بنفش مناسب است.  هاي موجود در ياخته شده در واكوئول الف) تركيبات رنگي ذخيره  

  ب) آنتوسيانين موجود در ريشۀ چغندر قرمز مناسب است.   

  هاي پرتقال توسرخ نقش مثبتي دارند.  اكوئولج) تركيبات پاد اكُسندهٔ موجود در و  

  باشد.  اكسيداني خود، مناسب مي د) كاروتن موجود در ريشۀ گياه هويج با توجه به نقش آنتي  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  درستي بيان شده است؟ كدام گزينه، در رابطه با انعكاس عقب كشيدن دست به -۱۳۵

  ايستد.  ل مهاري نورون حركتي از انقباض باز مي) ماهيچۀ سه سر بازو تحت تأثير ناق۱  

  كند. روي مي صورت جهشي پيش ) در هر دو نوع نورون حركتي، هدايت پيام به۲  

  شود.  ) آكسون نورون حسي با عبور از بخش سفيد نخاع، وارد بخش خاكستري آن مي۳  

  گيرند.  ل عصبي قرار مي) هر دو نوع نورون رابط در بخش خاكستري نخاع، تحت تأثير يك نوع ناق۴  

  

Xبار يونيده  بار الكتريكي اتم فرضي يك اگر -۱۳۶


 ،1

8
  هاي اين اتم چند نانوكولن است؟  بار هستۀ آن باشد، مجموع بار الكترون 

(e / C)
  19

1 6 10   

  ۱ (
  10

8 10  ۲ (/
  9

1 12 10  ۳ (/
  9

1 28 10  ۴ (/
  9

1 44 10   

اند. اگر بزرگي نيروي  رو، چهار بار الكتريكي روي يك دايره ثابت شده در شكل روبه -۱۳۷
  كدام است؟ q3اشد، بزرگي نيروي خالص وارد بر بار ب Fبرابر  q2خالص وارد بر بار 

  ۱ (F   

  ۲ (F
3

2
   

  ۳ (F
3 2

2
   

  ۴ (F3   

qطوري كه  به q2و  q1م دو گوي رساناي كوچك و مشابه داراي بارهاي ناهمنا -۱۳۸ q2 است را در اختيـار داريـم. ايـن دو گـوي در فاصـلۀ  1
cm30  از هم به يكديگر نيروي/ N4 از يكديگر قرار دهيم، بزرگـي  cm30ماس دهيم و مجدداً در فاصلۀ ها را به هم ت كنند. اگر گوي وارد مي 8

/كنند به  اي كه دو گوي به يكديگر وارد مي نيروي الكتريكي N1  برحسب ميكروكولن كدام است؟ q2رسد.  مي 6
N m

(k )
C


 

2
9

2
9 10   

  ۱ (۲  ۲ (۴  ۳ (۸  ۴ (۱۲  

q باردار ذرهٔ به الكتريكي ميدان طرف از اگر -۱۳۹ nC2 نيروي 
     

 
F ( N)i ( N) j

3 3
2 10 4   است؟ كدام SI در الكتريكي ميدان شود، وارد 10

  ۱ (i j 6 6
10 2 10

 
  ۲ (i j  6 6

10 2 10

 
  ۳ (i j

   12 12
4 10 8 10

 
  ۴ (i j

    12 12
4 10 8 10

 
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